

引人才、搭平台、促改革,海南医学院多管齐下攀科研新高峰 “海南医学天地广阔有可为”

■ 本报记者 陈蔚林 实习生 陈卓斌
通讯员 王身坚 杨娟

“我曾有三次机会可以留在北京工作,但最终还是选择回到海南医学院。”忆起当年,海南医学院教授李孟森坦言,自己每次面临选择时都有过犹豫,毕竟当时海南医学科研力量薄弱、基础设施不够完善,“但如今事实证明,这方天地广阔而大有可为。”

就是这方天地,结出了累累硕果——仅在目前公布的2016年度国家自然科学基金受理项目中,海南医学院就获得了37项资助,资助金额1370.50万元,其中医学科学部的中标率还高于全国4个百分点。

这所远在南海之滨的医科大学,以耀眼的科研成绩在医学界占据了一席之地,并凭借着独特的资源优势开始引领热带医学研究的潮流。

灵活引才夯科研基础

既然犹豫,为何又要回来?李孟

森告诉记者,海南医学院领导班子以“情感留人”,更重要的是愿意拿出真金白银扶持科研人员成长,“当时,学校斥资400多万元购置世界一流的科研设备,打造了分子生物学重点实验室。如今,这座实验室已经成长为海南省肿瘤发生与干预重点实验室。”

以平台引才,是海南医学院一贯以来且行之有效的引才办法。2012年以来,该校引进了近200名高层次人才,使学校人才队伍的数量和结构都得到了明显改善,这其中就有不少人才是奔着科研平台而来。

比如说,4位国务院特殊津贴专家和9位学术带头人等一批优秀人才,就是被该校的热带医学、药物化学、妇产科学等4个省级重点学科吸引而来。而他们的到来,又带动了17个相关学科的发展,在热带医药学、黎族遗传病等领域形成了多个鲜明的学科发展特色。

除此之外,海南医学院还通过以才引才、柔性引才等多种灵活方式,吸引了一批国内外优秀人才来校发展

——这五年来,学校刚性引进“千人计划”入选1人,“国务院特殊津贴专家”1人,博士72人;柔性引进“长江学者”973首席科学家1人,“千人计划”入选1人……这些高层次人才为海南医学院培育聚集了各具特色的科研团队。

真金白银搭建科研平台

如李孟森所说,海南医学院打造科研平台是拿出了真金白银的。

记者了解到,截至目前,该校依托高水平科研实验、产学研合作、精品医疗卫生服务等3个平台,已经先后投入7500余万元用于完善国家药物临床研究基地,以及海南省热带病重点实验室、海南省热带药用植物研究开发重点实验室等6个国家级、省级重点实验室平台建设。

其中的海南省热带病重点实验室即将升级成为“热带病转化医学教育部重点实验室”,为此,该校还将投入不少于3000万元购置新的仪器设

备,以便该实验室能够更进一步围绕热带传染病病原基础及转化、热带传染病分子流行病学、热带病防治新型生物药物研发及转化、疟疾选择相关性遗传疾病的发生机制及转化医学等方面开展研究,服务于海南乃至国家热带医学事业发展。

“学校的大力支持给了我们很大的信心。”该实验室副主任吕刚胸有成竹,该实验室建成后,科研人员将首先摸清海南热带传染病的“家底”,然后跟进开发一系列使用最新技术的诊断手段和治疗方法,“可以预见的是,未来,我们将能够使用更为精确的治疗方法为患者诊疗,使得患者的就医成本大幅下降。”

体制改革赋予科研活力

“我院是海南省唯一从事医学学历教育的高等院校,国际旅游岛建设赋予了我院更加重要的使命。”写在《海南医学院科研管理体制改革实施意见》开头的一段话,表明了这所已有近70年历史的医学高校,接过了新时

代赋予的使命担当,正鼓足干劲向着“到2020年,个别领域科学研究实现原创性重大突破,若干领域创新成果进入全国先进行列”的目标前行。

在这场涉及到资金使用、人才招聘、平台建立等多个方面的改革大潮中,海南医学院科研学术团队负责人制的设立打响了第一枪。而首批签约的3个团队负责人也因此被称作了“第一个吃螃蟹的人”。原来,签订合约后,科研学术团队负责人就享有充分的人事调配权、经费使用权、物资使用权、科研项目管理权等自主权,这样灵活的机制无疑有助于激励团队负责人和成员的自信和积极性。

免疫生物治疗基础及热带资源药用成分机理研究团队负责人谭光宏就说,学校原有科研管理体制机制存在问题,无法调动科技工作者的工作积极性。尽管现在仍处在“摸着石头过河”的阶段,他相信,随着大刀阔斧的科研制度改革不断推进,海南医学院的科研成果将纷呈不断。

(本报海口9月25日讯)

“乡医培训班”启动 白沙攻坚“无医村”

本报牙叉9月25日电 (记者邓海宁 特约记者王伟)近日,白沙黎族自治县筹备许久的“乡医培训班”正式启动,43名由各村卫生员、计生员和有志从事乡医的青年组成的白沙乡医班将在海南省第二卫校进行为期三年的脱产学习,毕业考取医师资格后将回村从事乡医工作,消灭白沙所有的无医村,让村民在家门口就能看上病。

据介绍,作为国定贫困县的白沙目前仍有19个行政村没有医生,村民有头疼脑热的小病,就要到几公里外的乡镇卫生院就诊,看大病则要奔波几十公里到县医院,常常因为得不到及时救治,小病拖成大病。针对这一情况,白沙开出了根治的“药方子”——培养乡村医生,消灭“无医村”,一举拔掉因病致贫、因病返贫的“穷根子”。

据了解,由于许多学员是家庭的主要收入来源,脱产学习将导致减少甚至失去收入,白沙还专门为他们制定了“三不误”“四补助”“七大待遇”等方案,采取轮换式灵活授课、发放补助等形式,确保学员在脱产学习过程中无后顾之忧。

百余全国劳模 体验保亭雨林生态游

本报保城9月25日电 (见习记者贾磊 通讯员潘达强)9月25日,由中华全国总工会组织的来自河北、山西、辽宁、吉林、上海、山东、浙江七省市的全国劳模疗养考察团121人,先后来到海南槟榔谷黎苗文化旅游区、海南呀诺达雨林文化旅游区感受浓郁黎苗风情,体验雨林文化。

在槟榔谷景区,劳模们走进黎族文身馆,探寻黎族绣面文身的历史渊源。在《槟榔·古韵》歌舞剧场,精彩的演绎博得劳模们的阵阵掌声。在呀诺达景区,100多位劳模深入雨林腹地,大口呼吸饱含负氧离子的清新空气,感受鸟语花香。

游览过程中,独具特色的民族风情,热情好客的黎家人给劳模们留下美好的印象:“槟榔谷是一个适合老年人休养的好地方,希望下次再来。”

据悉,全国总工会自2000年开始组织劳模疗养活动,该活动已成为工会服务劳模的传统品牌。近两年,呀诺达雨林已接待劳模500余人。

定安中学迎来建校90周年校庆

七迁校址存火种 九十春秋铸辉煌

党员,就在学校创办不久后,定安县第一个党支部即在定中成立。琼崖“四·二二”事变时,黄云超被杀害。

1939年2月20日,日本侵略军的战火烧到定安县城。是时,定安中学爱国师生约150人走上抗日救国的战场,并七次迁校复课,在日本侵略军铁蹄蹂躏的极端艰险环境中坚持办学。

1939年6月间,定安中学从定城镇迁往龙门镇龙拔塘村,借用村内祖祠为校舍复课。次年3月,日军侵犯龙门、岭口、翰林等乡镇,定安中学被迫迁移至白鹤村重新开课。1941年

春,日军不断进扰,定安中学不得已再迁到乌坡乡南东村,借彭氏祖祠开课;1942年4月,日军实行“三光”政策,全校师生誓志为抗日救国奋起读书,四迁校址于五指山山区继续办学。1944年春,定中又迁往保亭雷公岭。在那里,他们搭建茅屋数间用作校舍勉强开课,但又因粮食实在无法满足师生吃用,仅停留数月便再次迁至保亭乘坡建校办学。

1945年8月15日,日军投降,定中全体师生凯旋。“七次迁址办学,这是定中坚持爱国主义教育,弘扬民族

爱国精神并在逆境中自强不息精神的最有力证明。”定安县人大主任梁源富说,这次又一次的迁徙办学,是定安教育史上的壮举。

风雨静定后的定安中学潜心教学,为国家培养了一批又一批人才。2009年9月,位于定城镇仙沟教育产业园区的定安中学新校园建成投入使用,新校园占地面积近500亩,投资4亿元,教学条件得到了极大改善。面对教育发展的新形势,定安中学确立了以“培养优秀学生、争做优秀教师、办人民满意的学校”为出发点,以“为

了一切孩子、为了孩子的一切”为根本,以实现学校“跨越式发展”为最终目的办学目标。采取“抓师德师风建设、抓师艺能训练、抓青年教师培养”三大举措,实施“基础工程”“青蓝工程”“名师工程”三大工程,造就和培养了一支高素质的教师队伍。

“定安历史悠久、人才荟萃,向来崇文重教、兴学育才,定安中学植根于这片厚重的土地,为社会培养了大量人才。”定安中学校长司加炼说,将以90周年校庆为新的起点,努力办好人民满意的学校。 (本报定城9月25日电)

海南省整治违法建筑“监督曝光台”60号

(2016年9月18日—2016年9月24日)

注:1.“监督曝光台”2015年7月1日至2017年12月31日每周一在《海南日报》定期刊登。

2.连续两次未按要求上报相关数据的,将予以通报批评。

海南省整治违法建筑
三年攻坚行动领导小组办公室发布

2016年9月24日

公 告

根据《海南省各级人民政府法律顾问工作规定》相关要求,经省政府兼职法律顾问选聘领导小组研究,现将海南省人民政府拟聘请的兼职法律顾问人选情况予以公示。

廖向琦,男,1962年7月出生,海南海口人,汉族,大学学历,民商法硕士学位,海南法立信律师事务所律师。

王雁磊,男,1965年5月出生,安徽宿州人,回族,大学学历,政治学学士学位,海南万理律师事务所律师。

陈 建,男,1968年4月出生,重庆云阳人,汉族,大学学历,法学硕士学位,海南瑞来律师事务所律师。

周朝霞,女,1969年10月出生,湖北浠水人,汉族,大学学历,法学硕士学位,北京大成(海口)律师事务所律师。

邢益就,男,1972年12月出生,海南文昌人,汉族,大学学历,国际经济法硕士学位,北京德和衡(海口)律师事务所律师。

王世贤,男,1976年3月出生,海南海口人,汉族,大学学历,国际经济法硕士学位,海南正益律师事务所律师。

冯春萍,女,1964年1月出生,新疆库县人,汉族,研究生学历,刑法学硕士学位,海南师范大学法学院院长。

欢迎各界人士反映拟聘人选职业操守、廉洁自律等方面存在的问题。反映问题可以通过来信、来电、来访等方式进行。举报人应实事求是地反映问题,提倡实名举报。我们将严格履行保密义务。

公示日期:2016年9月26日至30日,共5个工作日。

联系电话:(0898)65383581,(0898)65225880(传真)。

联系地址:海南省国兴大道9号省政府办公大楼911省法制办法律事务处(邮编570203)

海南省政府兼职法律顾问选聘领导小组

2016年9月26日

创新手机市场

经营权销售全面启动

财富热线:66652345



交5年铺租做12年房东

投资

新模式

创新小铺市场

11.11创新小铺市场诚信开业



2016

FIFTH

海南第五届手机数码交易会!

主办:海南广播电视台 (海南日报) 栏目

协办:海南广电合利商贸 (创新手机市场)

交会时间:2016年10月1-7日



海南首届美甲大赛盛大召开!

报名时间:2016年9月13-30日

初赛时间:2016年11月1日

决赛时间:2016年11月11日

比赛地址:海口明珠广场四楼创新小铺市场

报名热线

66724799

组委会热线

66724799

主办:

公共频道

协办:

创新小铺市场